
 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε 

ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης/ αποτελεσματικότητας 
των πυροσβεστικών Υπηρεσιών, η προστασία του προσωπικού, καθώς και η επίλυση 
των όποιων ανακυπτόντων προβλημάτων αυτού αποτελούν μείζονες προτεραιότητες, 
τόσο του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, όσο και του 
Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος.

Αναφορικά με το ζήτημα της στελέχωσης των Υπηρεσιών του Σώματος, 
γνωρίζεται ότι, από το έτος 2016, η εισαγωγή Δοκίμων Πυροσβεστών και 
Ανθυποπυραγών στις Σχολές της Πυροσβεστικής Ακαδημίας υλοποιείται με το 
σύστημα των πανελλαδικών εξετάσεων, εξασφαλίζοντας με τον τρόπο αυτό, κάθε 
χρόνο, την προσθήκη υπαλλήλων (Αξιωματικών και Υπαξιωματικών) στο ανθρώπινο 
δυναμικό του Πυροσβεστικού Σώματος με μόνιμες και σταθερές εργασιακές σχέσεις.

Προσέτι, τίθεται υπόψη σας ότι, δυνάμει του άρθρου 19 του ν. 4647/ 2019 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 204), ρυθμίζεται η διαδικασία και οι όροι πρόσληψης προσωπικού εποχικής 
απασχόλησης στο Πυροσβεστικό Σώμα.

Περαιτέρω, το Πυροσβεστικό Σώμα, προβαίνει κάθε έτος στη σύνταξη και 
επικαιροποίηση επιχειρησιακού σχεδίου αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών, σε 
Περιφερειακό, ανά την επικράτεια, επίπεδο. Στο εν λόγω σχέδιο περιλαμβάνονται όλες 
οι ενέργειες που απαιτούνται για την οργάνωση, τη διαχείριση και το συντονισμό των 
δυνάμεων πυρόσβεσης, προκειμένου να εξασφαλιστεί τόσο η άμεση και 
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αποτελεσματική επέμβασή τους, σε περίπτωση πυρκαγιάς, όσο και η έγκαιρη 
επισήμανση - αναγγελία αυτής.

Αξίζει, τέλος, να σημειωθεί ότι, ενόψει της εκάστοτε αντιπυρικής περιόδου, οι 
αρμόδιες Υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος, κατόπιν σχετικής διαταγής του 
Αρχηγείου, προβαίνουν τόσο στην/στον αναγνώριση, έλεγχο και καταγραφή των 
προβλημάτων που παρουσιάζει το δασικό, αγροτικό και επαρχιακό οδικό δίκτυο, το 
οποίο εξυπηρετεί τις ανάγκες της δασοπυρόσβεσης, όσο και στον έλεγχο των 
υπαρχόντων υδατοδεξαμενών, πυροφυλακίων καθώς και των πυροσβεστικών 
υδροστομίων.
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